
大学生饮食状况调查
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一.调查背景及调查目的

     随着社会经济的发展，人们的生活状况

得到很大的改善。大学生作为一个特殊的
消费群体，其饮食状况在一定程度上反映
大学生的生活价值观和消费取向。大学生
普遍存在饮食状况不健康的现象。一方面
存在非理性的膳食结构，另一方面也影响
其饮食状况。
       为了解在校大学生饮食状况，试提出相
关方面的调查问卷，以便分析改善大学生
饮食状况。



二.调查方法

  本次调查采用采用自编问
卷的方法，随机对在校大学
生发放问卷进行调查。再加
以对部分问题深入讨论，得
出结果。
       采用相关的统计分析方
法对数据进行处理并分析讨
论。

样本：
       发放问卷50份，
收回问卷50份。有效
答卷50份，问卷有效
率100%。
        参与问卷在校大
学生共50人，其中男
生25人，女生25人。



三.调查内容

个人饮食习惯

个人饮食结构

个人对饮食环境的看法和评
价



01.个人饮食习惯

38%
22%

8%
32%

A. 定时且定量

B. 定时不定量

C. 定量不定时

D. 不定时也不定量

您一日三餐定时定量吃吗？



    在此条形图中可以看出，大部分女生的一日三餐都
是没有规律的，而男生却恰恰相反，大部分男生一日
三餐都是定时且定量。

我们应科学安排一日三餐：
   吃饭不仅要定时，还要定量；
  早餐应该吃得好，午餐做到要吃饱，晚餐讲究精而少。



您一般会吃早餐吗？

02.按时吃 

03.从来不吃 

01.偶尔不吃 

4%

68%

32%



     早餐是一天的中最重要
的一顿，早上为一日之始，
是人们一天活动的起步。
整个上午是工作、劳动或
学习的重要阶 段。因此，
要端正对早餐的进食态度，
调整生活规律，讲究科学
进餐。



您有吃零食的习惯吗？

44% 46% 10% 0%

A.经常吃         B.偶尔吃
C.很少吃         D.从来不吃

从此数据来看，零食还是占我们饮食生活的一部分
的，有90%的同学平常都是有吃零食的习惯的。



您吃夜宵吗？

4%

从不吃

14%

经常吃

52%

偶尔吃

30%

很少吃
A.经常吃     B.偶尔吃
C.很少吃     D.从不吃



    常吃夜宵有“四害”——如果不注意健
康细节，一味的在晚上暴饮暴食，那就会
有很多坏处  当心常吃夜宵影响性功能——
经常吃夜宵，如吃的是高脂肪、高蛋白食
物，很容易使人体内血脂突然升高。人体
的血液在夜间经常保持高脂肪含量，夜间
进食太多，或频繁、屡次进食，会导致肝
脏合成的血胆固醇明显增多，并且刺激肝
脏制造更多的低密度脂蛋白。



对自己饮食习惯的态度

A 注意，且时常关注关注相关书籍和媒体
的介绍  ( 26%)           
B 偶尔会关注一下(52%)
C 当饮食不当身体不舒服时才会关注(20%)
D 觉得无所谓，从不关注(2%) 



02.个人饮食结构

您的早餐一般会吃什么？
A包点类     B粉面类  C豆浆、粥    
D牛奶  E鸡蛋   F饼   G糕点类    H
其他



• 从数据来看，我们学校
的同学的早餐大部分人
还是合理搭配的，大部
分人会选择方便快捷的
包点类其次还有粥，吃
的很饱的粉面，营养健
康的豆浆，粥之类。



如果您不吃早餐是什么原因？

A因为早上有课，时间太
紧迫，来不及吃
B认为睡觉比早餐更重要
C早上睡觉
D减肥
E习惯不吃

37%

17%
39%

5%
2%



• 不吃早餐主要有下面几大危害： 1。不吃早餐精
力不集中，情绪低落。经过一晚上的消化，前一
天所吃的晚饭已经消耗的差不多了，体内血糖指
数较低，这时如果不吃早餐补充能量，人就会出
现疲倦，精神难以集中和记忆力下降的症状，反
应迟钝。 2。不吃早餐容易衰老。不吃早餐人体
就会动用体内储存的糖元和蛋白质，时间长了会
导致皮肤干燥，起皱和贫血。 　　3。不吃早餐
容易引发肠炎。不吃早餐，午餐必然会因为饥饿
而大量进食，消化系统一时之间负担过重，而且
不吃早餐打乱了消化系统的活动规律，容易患肠
胃疾病。 　　4。不吃早餐罹患心血管疾病的机
会加大。因为经过一夜的空腹，人体血液中的血
小板黏度增加，血液粘稠度增高，血流缓慢，明
显增加了中风和心脏病的风险。5。不吃早餐容易
发胖。不吃早餐，中餐吃的必然多，身体消化吸
收不好，最容易形成皮下脂肪，影响身材。



您平常吃什么类型的零食？

A糖果类   B膨化类  C油炸类
D熟食类   E蔬果类



• 　从数据来看，平常吃零食方面，大学生
吃糖果类的占17%，膨化类的占19%，而
属于湖南人的大学生，口味都比较偏重，
所以油炸类和熟食类的比例占到了比较大
的比重，都为23%,其中女生尤其喜欢这些
口味较重的零食。至于健康的蔬果类零食，
比例占到21%。选择一个健康的饮食习惯，
应该少吃糖果类、膨化类、油炸类、熟食
类的零食，而多吃蔬果。



您认为食堂饮食搭配哪个
方面不合理？

❤.1

❤.2

❤.3 您对食堂饭菜价格的
评价怎样？

您对于食堂主要关注
哪些方面？

03.个人对饮食坏境的看法及评价



A 菜式
的选择
太少

D 菜式
没新意

B 荤菜
太少

C 荤菜
里面的
肉太少

22%

33% 15%

❤.1您认为食堂饮食搭配
哪个方面不合理？

21%

学校食堂要改进伙食，增加荤菜里面的肉，使学生吃到货真价实的荤菜。
也要经常改变菜式，增加新意，让学生多一些选择，提高饮食水平。



B     价格

A   方便快捷，菜式丰富

C      服务态度

E 就餐环境

D食物卫生

F 菜的份量

❤.2您对于食堂主要关注哪

些方面？



Text 

     学生对食堂的关注是从多方面
多角度展开的，因此这几方面的
比例分布比较均匀。



C 价格
适中

D很便宜

❤.3您对食堂饭菜价格的评价怎样？

A太贵，
不能接受

B贵，勉
强可以
接受



从调查结果来看，56%的同学认为食
堂价格较贵，但勉强可以接受；24%
认为价格适中；20%认为太贵不能接
受；几乎没人认为很便宜。这个调查
数据充分说明我校食堂的价格偏贵，
但是根据现在经济的发展，物价处于
不断上涨的趋势，所以我们的要求并
不高，希望学校食堂的价格基本保持
在这个水平线上，不要在下学期开学
的时候又存在涨价的现象。



四.饮食状况结果分析 

• 大学生在饮食上主要注重的是方便，而不并非特                  
别注重营养均衡。在另外一方面说明大学生的营
养追求并非科学。

• 对于不吃早餐的原因，大部分认为早上有课时间
太紧迫，来不及吃；还有一些人则认为睡觉比早
餐重要，绝大多数学生的就餐地点选择学校饭堂，
而选择学校饭堂的原因在于方便。



•    学生之所以选择学校饭堂以外的就餐地点是因
为不满意学校饭堂的伙食，其次是想改善个人饮
食，只有少部分学生能再正餐之后控制自己不吃
零食，而在其他吃零食的学生调查中，较常见的
零食种类有饼干、薯片、蛋糕、糖果等。在问卷
调查结果讨论中，我们觉得目前在校大学生的饮
食状况并非理想状态。许多学生为了方便经常忽
略了早餐的重要性及饮食的均衡性。民以食为天，
但还需要考虑营养均衡。 希望各大学生在饮食方
面注意营养均衡，做到合理饮食、健康饮食。



为了您的健康，请健康饮食！

Text 




